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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

 

Η διεπιστημονική ομάδα για το Δίκαιο της Βιοιατρικής BioMedLex 

(www.biomedlex.gr) οργανώνει την Τρίτη 14 Μαρτίου 2023, 5 – 8 μ.μ. δημόσια 

συζήτηση με θέμα: 

 

ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΙΣ: ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ; 

 

Η ανάγκη να ερευνήσουμε τις αιτίες της μακροχρόνιας υστέρησης της χώρας μας στον 

τομέα των μεταμοσχεύσεων είναι πια επιτακτική. Παρά τις προσπάθειες του ΕΟΜ, τα 

ποσοστά στη δωρεά οργάνων παραμένουν από τα χαμηλότερα στην Ευρώπη, ενώ οι 

συχνές αλλαγές στη νομοθεσία δείχνουν μάλλον να επιδεινώνουν το πρόβλημα. Η 

ιατρική έρευνα μέχρι τώρα δεν έχει προσφέρει εναλλακτικές ισοδύναμες με τις 

μεταμοσχεύσεις, ώστε να αναμένουμε από εκεί μια πιθανή λύση. Στο μεταξύ, οι 

ανάγκες των ασθενών που περιμένουν το σωτήριο μόσχευμα πιέζουν όλο και 

περισσότερο τις ελάχιστες αντοχές του συστήματος Υγείας.     

- Πού οφείλεται η έλλειψη οργάνων - στην αδιαφορία της κοινωνίας ή στην 

οργάνωση των υγειονομικών δομών; 

- Πώς διασφαλίζουμε ότι η βούληση του δωρητή θα γίνει σεβαστή από τους 

οικείους του μετά το θάνατό του; 

- Είναι λύση η «εικαζόμενη συναίνεση»; 

- Είναι θεμιτό να καθιερώνονται «κίνητρα» για τη δωρεά οργάνων; 

- Μπορεί η διάγνωση του εγκεφαλικού θανάτου να υπαχθεί σε νομικές 

δεσμεύσεις ; 

Ας αρχίσουμε να σκεφτόμαστε και να συζητάμε χωρίς προκαταλήψεις τέτοια 

ερωτήματα, όπως θα επιχειρήσουμε να κάνουμε σε αυτή την εκδήλωση 
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ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ 

 

Ο ρόλος των ΜΕΘ στη δωρεά οργάνων και η εμπειρία του ΕΟΜ: Τι πρέπει να 
αλλάξει; 
 
Ανδρέας Καραμπίνης, Ομ. Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, π. Πρόεδρος ΕΟΜ 
 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ 

 

Από τον δότη οργάνων στους λήπτες.  Διαδικασίες και παράγοντες που επιδρούν 
στην αλυσίδα ζωής 
 
Γιούλη Μενουδάκου, Προϊσταμένη Τμ. Α΄ ΕΟΜ  Παρακολούθησης & Συντονισμού 
Μεταμοσχευτικής Διαδικασίας 
 
 
Το ελληνικό νομικό πλαίσιο για τη δωρεά και μεταμόσχευση οργάνων 
 
Καλιόπη Κηπουρίδου, Δρ. Νομικής, ΣΕΠ Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου 
 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: Τάκης Βιδάλης, BioMedLex, Μέλος EGE (European Commission) 

 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί online μέσω πλατφόρμας zoom. 

Η συμμετοχή είναι ελεύθερη.  

Απαιτείται προεγγραφή με μήνυμα στη διεύθυνση info@biomedlex.gr, για την 

αποστολή του link. 

Βεβαιώσεις συμμετοχής χορηγούνται ύστερα από αίτηση όσων ενδιαφέρονται. 
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ΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ 

 

Ο Ανδρέας Καραμπίνης, είναι Ομότιμος Καθηγητής Επείγουσας Ιατρικής στην Ιατρική 

Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Πήρε την ειδικότητα Παθολογίας στο νοσοκομείο 

Pitie Salpetriere, στο Παρίσι (1980-1984). Συνέχισε στο Παρίσι με την εξειδίκευσή 

στην Εντατικολογία στο νοσοκομείο Claude-Bernard Institut Gustave Roussy (1984-

1986) και στην Λοιμωξιολογία στο Institut Pasteur (1982-1983).  Ήταν Επιμελητής Α’ 

& Β΄ (Ε.Σ.Υ.) ΜΕΘ, στο Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών (1986-1993). Διετέλεσε Διευθυντής 

ΜΕΘ (Ε.Σ.Υ.) στο Γενικό Κρατικό Αθηνών Γ. Γεννηματάς (1997-2011) και από το 2011 

εργάσθηκε στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο. Διετέλεσε Πρόεδρος του ΕΟΜ 

για δύο θητείες. Είναι μέλος στην Ελληνική Εταιρεία Εντατικής Θεραπείας, στην 

Ελληνική Εταιρεία Επείγουσας Ιατρικής και στην Ελληνική Εταιρεία Μελέτης και 

Εφαρμογής των Υπερήχων στην Ιατρική. 

 

Η Γιούλη Μενουδάκου είναι Ψυχολόγος, απόφοιτος του Παντείου Πανεπιστημίου 

Κοινωνικών & Πολιτικών Επιστημών, με αρχικές σπουδές στη Δημόσια Υγεία και 

μεταπτυχιακό τίτλο στη Διοίκηση Υπηρεσιών από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών. Εργάζεται στον Εθνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ) από το 2003, 

είναι κάτοχος της Ευρωπαϊκής Πιστοποίησης Συντονιστών Μεταμοσχεύσεων (ETCO) 

και Προϊσταμένη του Τμ. Α’ του ΕΟΜ, Παρακολούθησης & Συντονισμού 

Μεταμοσχευτικής Διαδικασίας. Έχει οργανώσει ενημερωτικές εκστρατείες και 

δράσεις για τη Δωρεά Ιστών & Οργάνων, που βραβεύτηκαν από την Ένωση Εταιριών 

Διαφήμισης & Επικοινωνίας Ελλάδος (ΕΔΕΕ) με «Χρυσό Ερμή» καθώς και με βραβείο 

αποτελεσματικότητας «Effie Award». Έχει συμμετάσχει σε νομοπαρασκευαστικές 

επιτροπές για θέματα κατανομής μοσχευμάτων και εκπροσωπεί τη χώρα μας στην 

Επιτροπή Αρμοδίων Αρχών για τις Μεταμοσχεύσεις της Ε.Ε. στις Βρυξέλλες.  

 

Η Καλλιόπη Κηπουρίδου, νομικός, αναγορεύτηκε το 2012 διδάκτορας Νομικών 
Επιστημών. Η εκπόνηση της διδακτορικής της διατριβής, με θέμα «Η 
εμπορευματοποίηση ανθρώπινων οργάνων ως πρόβλημα του ποινικού δικαίου», 
πραγματοποιήθηκε με την οικονομική υποστήριξη του Ι.Κ.Υ. Από το 2012 μέχρι και 
σήμερα συμμετέχει ως εισηγήτρια σε μεταπτυχιακά προγράμματα της Νομικής και 
της Ιατρικής Σχολής ΑΠΘ. Είναι μέλος ΣΕΠ του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. 
Από το 2014 μέχρι το 2015 πραγματοποίησε μεταδιδακτορική έρευνα στη Νομική 
Σχολή ΑΠΘ. Από το 2019 μέχρι το 2020 πραγματοποίησε μεταδιδακτορική έρευνα με 
χρηματοδότηση του ΙΚΥ. Έχει συμμετάσχει ως εισηγήτρια σε ημερίδες της ΕΣΔΥ, 
συνέδρια, σεμινάρια και θερινά σχολεία και έχει συγγράψει μία μονογραφία και 
πάνω από 60 μελέτες. Είναι μέλος του «Ομίλου Μελέτης Ιατρικού Δικαίου και 



Βιοηθικής» και συνεργαζόμενο μέλος του «Εργαστηρίου Μελέτης Ιατρικού Δικαίου 
και Βιοηθικής».  
Έχει συγγράψει δύο μονογραφίες, δύο βιβλία σε συνεργασία με άλλο συγγραφέα και 

πάνω από 60 μελέτες – σχόλια που έχουν δημοσιευτεί σε νομικά περιοδικά, ελληνικά 

και ξενόγλωσσα.  

 

Η BioMedLex είναι διεπιστημονική ομάδα experts. Αποτελείται από νομικούς και 
θετικούς επιστήμονες, με ειδική κατάρτιση και εμπειρία τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στο εξωτερικό. Με την πρωτοβουλία μας στη BioMedLex επιδιώκουμε να 
εξασφαλίσουμε για πρώτη φορά στην Ελλάδα εξειδικευμένη νομική επιμόρφωση και 
συμβουλευτική στον τομέα της Βιοιατρικής. 


